
6) ™e[u™k «§ku™k xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

Lke[u ykÃku÷ çknwÃkËeLkk þqLÞkuLku ykÄkhu rî½kík çknwÃkËe ÷¾ku. 5 2 2, 5 2 2+ -

x2 + 7 x – 14 Lkkt þqLÞku þkuÄku íkÚkk íku{Lkkt þqLÞku yLku Mknøkwýfku ðå[uLkku MktçktÄ {u¤ðku.

çknwÃkËe p(x)  =  2x4 –  3x3 –  3x2 +  6x –  2 Lkku yuf yðÞð x2 –  2 Au fu Lkrn íku [fkMkku.

suLkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku 5 yLku økwýkfkh 3

4
ÚkkÞ íkuðe rî½kík çknwÃkËe {u¤ðku.

Mkkrçkík fhku fu 3  yLku 3- yu rî½kík çknwÃkËe x2 – 3Lkk þqLÞku Au. íku{Lkkt þqLÞku yLku Mknøkwýfku ðå[uLkku
MktçktÄ [fkMkku.

çknwÃkËe p(x) Lku x2 +  3x +  5 ðzu ¼køkíkkt ¼køkV¤ çknwÃkËe yLku þu»k çknwÃkËe yLkw¢{u 2x2 + x +  1 íkÚkk

x –  1 {¤u íkku p(x) þkuÄku.

) 5y2 +  7y rî½kík çknwÃkËeLkkt þqLÞku þkuÄku.

þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku
1

=
3

íkÚkk þqLÞkuLkku økwýkfkh
1

=
2

Au. íku ÃkhÚke rî½kík çknwÃkËe {u¤ðku.

rî½kík çknwÃkËe p(x) =  3x2 + 7x + 4 Lkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku yLku økwýkfkh þqLÞku þkuæÞk ðøkh {u¤ðku.

x – 2 yu p(x) = x3 – 2x2Lkku yðÞð Au íku{ Mkkrçkík fhku.

çknwÃkËe p(x)  = x4 +  5x3 + 10x2 + 16x +  7 {ktÚke þwt çkkË fhíkkt {¤íke çknwÃkËe g(x)  = x2 +  2x +  3 ðzu

rLk:þu»k ¼køke þfkÞ ?

òu x – k yu çknwÃkËe 3x2 + 17x –  20Lkku yðÞð nkuÞ íkku k Lkwt {qÕÞ þkuÄku. (k < 0)

òu a yLku b yu çknwÃkËe p(x)  = x2 –  5 x + k Lkkt þqLÞkuu nkuÞ íkÚkk a – b =  1 nkuÞ íkku k þkuÄku.

3 yu p(x)  =  3x3 – x2 – ax – 45Lkwt yuf þqLÞ nkuÞ íkku ‘a’ þkuÄku.

çku çknwÃkËeykuLkku økwýkfkh 2x3 +  3x2 –1 Au. yLku íku{ktÚke yuf çknwÃkËe x2 +  2x +  1 nkuÞ íkku çkeS çknwÃkËe

þkuÄku.

yuf h{fzktLke ®f{ík ` (x2 –  3x + 9) nkuÞ íkku x4 +  9x2 + 81 YrÃkÞk{kt fux÷kt h{fzkt ¾heËe þfkÞ ?
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